

# 经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2010年8月31日 星期二  
庚寅年 七月二十二  
第232期 总第6658期  
今日12版

新闻热线:(028)87369123  
传真:(028)68230696  
电子邮箱:sw6150@126.com  
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

## 豪车在华“角力” 宝马奥迪中国换“掌门人”

[详见 A2 版]

不出意外,悬置已久的国泰君安董事长一职将由上海国际集团总经理、通联支付董事长万建华担任!

## 万建华可望领命“执掌”国泰君安

□ 刘晴 张勇

这一职位很可能将是这位上海金融界风云人物未来一段时间内最“具有内容”的“抬头”——与之相比,上海国际集团副董事长、总经理;上海通联支付董事长、上海金融产业基金董事长等职位将显得没有太多实际内容。

### 领命执掌国泰君安

接近上海金融工委的人士表示,万建华成为上海本地最大券商——国泰君安的新任董事长一事已基本没有



#### 【人物内存】

万建华,1956年出生。1985年至1992年期间就职于中国人民银行总行,1993年3月起担任招商银行总行副行长,1997年3月任该行常务副行长。在招商银行期间,主持创建并兼任国通证券公司董事长、长城证券公司董事长、香港江南财务公司副董事长兼总经理等职。

2001年5月,万建华开始创建中国银联,并于2002年3月至2007年8月担任中国银联党委书记、总裁,此后由于中国银联的迅猛发展而被外界称为“中国VISA之父”。

2007年8月,万建华调任国际集团任党委副书记、总经理、副董事长。

悬念,只等最后任命。

事实上,在该职位竞聘报名截止日7月15日前,万建华并不在业内预料之中。“他是最后一个报名的。”上述接近金融工委的人士回忆说,在接受报名的15天时间里,陆续有近十名绝对能算上金融界精英的人士报名并提供相关材料,而万建华却是在几乎最后一天才“挤进”这个名单。

这位人士还透露:“万建华是在市委组织部和金融工委找他谈过话之后才报名的,可以说万本人在报名时已经心里有底。”

据悉,万建华担任这一职位,最重要的职责就是在国资与中央汇金之间建立沟通桥梁,以使得汇金对国泰君安的股权得到妥善解决,进而促成上市。

“万总实际上最擅长的是银行系统,现在去证券公司,并没有太多优势。”一位接近万建华的人士表示。

上海国际集团一位内部人士称:“证券是个年轻人的行业,万建华任董事长应该是有特殊任务的,可能不会着眼于业务层面。”

另外,万建华目前仍然任上海国际集团总经理职位,但大部分实质性工作由常务副总裁负责;而之前任职的上海金融产业基金董事长一职,也因为中投撤资,而成为虚职。

#### 通联支付的下一站

事实上,从2001年筹备中国银联,到这次万建华出任国泰君安董事长一职,已是弹指十年。

在这十年里,万建华一直在银行系

统,特别钟情于自主品牌支付体系的创建。也正是在万建华的努力下,中国银联短短几年就实现盈利,中国商业银行之间的对接成为现实,并开始初步向第三方支付市场迈进。

尽管万建华看到了第三方支付的机会,同时也感到了银联商务的局限。“大概是几年前,万总就有自己做一家第三方支付公司的想法。”一位接近万建华的人士称。

通联支付成为绝好的机会。这家公司吻合了万建华心里的想法:既有上海国际集团这一上海国资背景,又有自己深深的烙印。去年夏天,通联支付成立,已离开银联多时的万建华开始了自己的创业之路。

“通联支付半年内迅速在全国各地开设了分公司,用的基本上是原来银联或者银联商务的团队,所以非常迅速。”上述接近万建华的人士表示。

但是万建华的才华和努力,招来了银联的不满,毕竟这位曾经创设并执掌银联的强势领导,正在利用银联培养的团队来建设自己的帝国。

正当通联支付迅猛发展之时,万建华“被谈话”,任辞职国泰君安董事长。“其实大家都知道通联支付表面上看是上海金融国资的,但实际上也是万建华和其团队的。调任另外有机构任职,是在意料之中。”上述接近万建华的人士称。

**传递价值 成就你我**  
**芙蓉王** 文化头条新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

## 红岩杰狮阔步迈向国际舞台 出口越南交车仪式隆重举行



◎熊伟铭先生致辞



◎费奥里多、菲利浦、于琼根合影留念。

8月27日,红岩杰狮重卡出口越南的交车仪式在上汽依维柯红岩商用车有限公司江北基地隆重举行。这是上汽依维柯红岩合资公司——红岩杰狮首次实现批量出口,标志着红岩杰狮正式迈向国际市场大舞台;也是上汽依维柯红岩首次借助依维柯全球销售网络拓展国际市场,标志着上汽依维柯红岩与依维柯全球市场战略合作的实质性推进。

此次出口到越南的20台车辆覆盖了不同配置的牵引车、自卸车和混凝土搅拌车。出口车全部配置了上汽菲亚特红岩动力总成有限公司本地生产的发动机——Cursor 9发动机。这是一款340马力/380马力、直列6缸的高压共轨柴油发动机,完全符合国家排放标准。

由上汽依维柯红岩开发的新一代杰狮重卡,是在依维柯Stralis重卡平台基础上研发的出色的全系列产品,旨在为客户提供一款性能卓著、油耗超低的重型卡车。该系列车型于2009年3月12日在北京国家体育馆隆重上市,2009年4月被2010世博局正式授权为“上海世博会指定重型卡车”、2009年11月荣获第二届中国国际卡车节油大赛“节油冠军奖”,2009年12月被评为“2010年中国卡车年度车型”。

当天的仪式由上汽依维柯红岩销售事业部总经理陈成主持。来自上汽商用车、依维柯中华区、重庆重汽的股东方领导与媒体记者朋友一道见证了这一历史时刻。

上汽依维柯红岩商用车有限公司

(杰鸿 本报记者 王建蓉)

熊伟铭总经理在致辞时指出:越南作为东南亚区域最为蓬勃向上的经济体之一,重卡市场前景十分广阔。在依维柯方面的帮助下,公司顺利地签下了出口越南的批量合同。公司也希望以此为契机,提升新红岩在越南市场的声誉,进一步拓展越南市场,让红岩重卡遍布越南。此次出口,标志着红岩杰狮正式走向国际市场的大舞台,也坚定了我们对杰狮走向海外市场的信心和决心。

上汽依维柯红岩公司副总经理费奥里多向菲利浦先生递交了车钥匙;公司营销执行总监于琼根向菲利浦先生赠送了车模。

据悉,这批杰狮出口车从重庆出发,将于9月下旬到达河内和胡志明市。

(杰鸿 本报记者 王建蓉)

## 本期导读:当代企业家

经  
营企业  
Jing  
ying

A2 助联游网络曲线上市  
唐骏再成焦点  
A3 减弱“冯小刚依赖”  
华谊兄弟谋局多元化

理  
通商道  
Li  
tongshang  
dao

A4 敢为人先的掌舵人  
B1 “芒麻大王”邱新海:  
把“中国草”种遍全世界

财  
智人生  
Cai  
zhiren

B2 潘伟明的“中产”心态:  
“忍耐”是企业财富  
B3 林正刚:  
我向商业巨人钱伯斯学到许多

富  
在市场  
Fu  
zaimarket

B4 “高人”指路  
无锡企业“联合进军”美国市场  
C2 习酒厂地群众座谈会  
沟通协调解难题

企业论坛  
Qiye Luntan

## 经济危机

## 让CEO宝座更牢靠

□ 刘洪

上,由他掌舵应更有利通用走出危机。这其实也跟买股票一样,牛市期间,投资者难免这山望着那山高,换手率自然就高;反之,如果碰上大熊市,沮丧的投资者宜静不宜动,换手率自然也就低了。

但这是从董事会角度看,

从CEO本身来看,CEO当然不愿下台。在繁荣期离职,意味着丰厚的奖金、分红和期权;但目前仍是大衰退期间,一切大幅缩水,此时退休自然不是上策。好在美国没有退休年龄限制,只要董事会没意见,CEO们自可继续稳居宝座。

“CEO易位悖论”,是好事还是坏事?对董事会来说,似乎好事,不然也不会留用原来的CEO了。但这种保守做法,对整个经济来说,也未必就是好事。因为董事会保守,必然反映到CEO保守,企业运作保守。

按照美国有关部门的统计数据,在刚过去的第二季度,仅在美国上市的标普500指数企业中,手中掌控的现金流高达1.24万亿美元。这么多美元,宁可留在手中,却不愿用于企业扩张,一则是因为金融危机流动性紧缺恐惧的后遗症,二就是企业CEO们抱着得过且过的心态,缺乏来自董事会的压力。

从一个大周期来看,在经济繁荣期,董事会通常心态变,CEO位置就更难保,因为在董事会眼中,反正企业在顺境,换一个外来和尚或许更好念经。但如果在经济衰退期,董事会自然趋于谨慎,渡过难关是第一要务,而能带领企业走出谷底的第一人选,显然非最熟知企业的CEO莫属。

去年美国政府压通用汽车辞退原CEO瓦格纳时,就曾遭到工会的强烈反对,原因就在于瓦格纳是通用的老人,理论

本报工作人员必须持有效证件,本报持证人员均在本报官方网站(金浪网)www.jlrbnet.cn上公示,可供查询或手机上网查询(jlrb231.bjzcn.com)。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转账到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87326242

经理日报社

## 本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件,本报持证人员均在本报官方网站(金浪网)www.jlrbnet.cn上公示,可供查询或手机上网查询(jlrb231.bjzcn.com)。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转账到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87326242

经理日报社